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Пейзара, что косвенно говорит об относительно длинных 
нижних конечностях у детей с НО и ДПС.

У 8-летних девочек с НО отмечено статистически 
значимое преимущество перед здоровыми сверстницами 
по показателю отношения длины верхней конечности к 
длине тела, у 9-летних девочек с НО -  по величине 
индекса В п ^ сй , у 9-летних с ДПС -  по длине голени. 
10-летние девочки с НО в сравнении со здоровыми детьми 
имели большие длину свободной верхней конечности, 
плеча, кисти, бедра, а также меньший показатель 
отношения высоты головы к длине тела. 10-летние девочки 
с ДПС отличались от здоровых сверстниц большими 
показателями длины свободной верхней конечности, 
плеча, кисти, голени. В 8 и 10 лет девочки с ДПС были 
склонны к меньшей окружности грудной клетки в 
сравнении со здоровыми сверстницами. Таким образом, на 
протяжении периода второго детства статистически 
значимые различия отмечались у девочек с НО и ДПС 
в 10 лет, и заключались в большей длине свободной 
верхней конечности и ее сегментов, а также в большей 
длине сегментов нижней конечности.

УДК 612.11-055.2:612.11-053.67

Самчук В. А., Боярчук О. Д. 
СЕЗОННІ РИТМИ ПОКАЗНИКІВ КРОВІ 

У ЧОЛОВІКІВ

Д З «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка»

Реакція крові на вплив факторів середовища й 
сезонні зміни дуже делікатна й чутлива, вона віддзеркалює 
стан організму в цілому та його окремих систем.
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Метою роботи було вивчення сезонних ритмів 
біохімічних і морфологічних показників крові у чоловіків.

У дослідженні брала участь група чоловіків- 
волонтерів віком 20 -  24 роки, які на момент обстеження 
не мали гострих захворювань і хронічної соматичної 
патології. Вибірка виявилася достатньою для аналізу 
основних біохімічних та морфологічних показників крові 
(Р < 0,05). Аналіз крові проводився взимку (грудень) та 
навесні (квітень).

Нашими дослідженнями встановлено, що середня 
кількість лейкоцитів, лімфоцитів, еритроцитів, 
тромбоцитів, гранулоцитів й гемоглобіну у досліджених 
чоловіків-волонтерів відповідала нормі. Кількість 
гемоглобіну й еритроцитів навесні зменшилась. За іншими 
показниками суттєвих змін не спостерігалось.

Порівняльний аналіз індивідуальних показників 
гемоглобіну виявив, що у 82% досліджених його вміст 
навесні зменшився, а кількість еритроцитів -  у 51% 
обстежених. Такі зміни негативно впливають на функції 
дихання, абсорбцію і транспорт амінокислот, ліпідів, 
регуляцію киснево-лужного й водно-сольового обміну, 
зв’язування токсинів та інших процесів. У 54% обстежених 
волонтерів навесні зменшилась кількість лейкоцитів і 
тромбоцитів, що вказує на послаблення у них захисних 
функцій крові й імунологічного стану.

За результатами біохімічних аналізів встановлено, що 
характеристики крові у досліджених чоловіків-волонтерів 
відповідали межам показників крові в нормі, 
за виключенням вмісту в сироватці крові 
аспартатамінотрансферази, альбуміну - взимку й навесні.

У 60% обстежених навесні активність ферменту 
аспартатамінотрансферази зменшилась.

Відомо, що основні функції альбумінів полягають в 
підтримці онкотичного тиску, перенесенні жирних кислот,
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білірубіну солей жовчних кислот. Альбуміни зв’язують 
значну частину іонів кальцію. У досліджених волонтерів 
вміст альбуміну, як взимку так і навесні був дещо вищий 
за норму. У 68% досліджених волонтерів навесні вміст 
загального білка дещо зменшився, а альбуміну -  у 40% 
обстежених. Збільшення або зменшення загального білка 
плазми крові й альбумінів, зокрема, може бути обумовлено 
багатьма причинами, в тому числі й сезонними впливами.

При порівнянні індивідуальних показників 
загального білірубіну встановлено, що взимку у 86% 
обстежених чоловіків показник був менше нижньої межі 
норми, а навесні у 58% обстежених він зріс, що може 
свідчити про підвищення розпаду гемоглобіну, зниження 
функції печінки або бути пов’язаним з ферментними 
системами, що беруть участь в метаболізмі білірубіну.

Вміст калію, натрію, хлору у сироватці крові як за 
середніми показниками, так і при порівнянні 
індивідуальних значень значних коливань не мав.

При порівнянні інших середніх біохімічних 
показників крові суттєвих сезонних відмінностей також не 
виявлено.

Слід відзначити, що при порівнянні індивідуальних 
показників у 71% обстежених весною збільшився вміст 
сечовини, у 19% -  креатиніну, а у 59% вміст креатиніну 
зменшився. Відомо, що рівень сечовини зростає при 
постійному розпаді білків, інтоксикаціях та інше. 
Зростання вмісту сечовини в крові може залежати й від 
сезонних змін в організмі.

Показники коефіцієнтів варіації вказують на значне 
варіювання багатьох біохімічних показників крові у 
досліджених чоловіків. Мінливість вмісту загального 
білка, альбуміну, калію, натрію, хлору як взимку, так і 
навесні була незначною (СУ менше 10%), загального 
білірубіну, аспартатамінотрансферази -  навесні, а
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креатиніну взимку -  середньою (СУ від 10 до 20%), 
а інших показників -  значною (СУ більше 20%), особливо 
аланінамінотрансферази, аспартатамінотрансферази,
а-амілази крові. Весною мінливість вмісту 
білірубіну загального, аланінамінотрансферази, 
аспартатамінотрансферази, а-амілази, тимолової проби, 
сечовини, калію, натрію і хлору сироватки зменшилась, а 
загального білка, альбуміну і, особливо, креатиніну -  
збільшилась, що вказує на значну сезонну мінливість 
біохімічних показників.

Таким чином, отримані нами результати свідчать про 
значні коливання біохімічного і морфологічного складу 
крові та їх сезонні ритми у обстежених чоловіків.

УДК 616.714+616.716

Седых О. М.
ЗНАЧЕНИЕ ТЕЛЕРЕНТГЕНОГРАФИИ 

ПРИ ДИСТАЛЬНОЙ ОККЛЮЗИИ ЗУБНЫХ РЯДОВ

ГУ  «Луганский государственный медицинский университет»

В настоящее время отмечается рост количества 
патологических прикусов, что связано с различными 
наследственными и приобретенными причинами. Важную 
роль в понимании формирования патологических, в том 
числе дистального, прикусов играют морфологические 
предпосылки развития этой патологии. Одним из 
недостаточно изученных вопросов среди морфологических 
предпосылок развития нарушений окклюзии является 
влияние патологических изменений височно- 
нижнечелюстного сустава (ВНЧС).
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